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Нинішнє молоде покоління – це покоління, яке насичується інформацією 

з екранів телевізора, моніторів комп’ютера, телефону.  

Тому сучасному викладачу необхідні гнучкість і нестандартність 

мислення, вміння адаптуватися до швидких змін умов життя. Адже кожен з нас 

прагне бути Майстром, професіоналом своєї справи. Це – мета, до якої педагог 

прямує все життя, усвідомлюючи, що ніколи не досягне її повністю.  

Професіоналізм, безумовно, приходить не тільки з досвідом, він залежить 

від особистих здібностей, мотивації до роботи, її змісту, умов життя, впливу 

колективу тощо. І лише цілеспрямоване, правильно організоване навчання 

відіграє у становленні, формуванні професіонала неабияку роль.  

Процес реформування сьогодні освіти в Україні – це спроба застосування 

нових форм роботи у межах традиційної системи, що є засобом удосконалення 

процесу підготовки. 

Використання інформаційних технологій навчання не заперечує 

традиційних, але проблема адаптації людини у новому інформаційному 

середовищі змушує переглянути їх зміст з нахилом до вибору ефективніших 

методів і засобів надання освітніх послуг. 

У педагогічній діяльності закладу надаємо перевагу технологіям, які 

сприяють формуванню професійної компетентності майбутнього спеціаліста, 

зокрема, проведення лекцій з використанням активних методів навчання: 

лекція-діалог, проблемна лекція, лекція-консультація, лекція-прес-конференція. 

З цією метою підготовлені фондові та базові лекції з основних клінічних 

дисциплін як у друкованому, так і в комп’ютерному варіантах, що дозволяє 

користуватися ними у процесі самостійної підготовки до занять як викладачам, 

так і студентам. Самопідготовка студентів з теми наступної лекції є елементом 

методики випереджаючого навчання, яке використовується викладачами під 



час вивчення проблемного матеріалу («Туберкульоз», «Цукровий діабет» та ін). 

Саме активні методи навчання допомагають викладачу не втрачати 

контакту з аудиторією, а студентам – стати більш упевненими в собі, у власних 

поглядах, підготувати себе до роботи з людьми, налагодити доброзичливі, 

товариські взаємини у спілкуванні. 

Ефективними, на нашу думку, є імітаційні технології, серед яких 

вирішальне значення мають ситуаційні задачі, що розвивають творче мислення, 

ініціативу студентів, забезпечують зв’язок навчання з майбутньою діяльністю 

Наприклад, хворий М. скаржиться на сухість в роті, сильну спрагу, легку 

загальну слабкість. Під час обстеження виявлено підвищений рівень цукру в 

крові та сечі, поліурію. Яке захворювання у пацієнта? Які препарати доцільно 

призначити для лікування? Якими способами їх треба вводити? і т.д. 

Складання ситуаційних задач, звичайно, складний процес для викладача, 

бо потребує багато часу, але сприяє отриманню міцних знань завдяки 

індивідуальній активності під час їх обговорення і прийняття рішення. 

З метою зацікавленості студентів у підвищенні рівня знань, розвитку 

логічного мислення, самостійності та активності їх використовуємо ігрові 

технології, які активізують навчання, розвивають ініціативу, відповідальність, 

прагнення до вдосконалення, учать спілкуванню, без якого діяльність 

фельдшера неможлива; дозволяють позбутися страху перед опитуванням. 

Викладач в ігровій моделі виступає і як конструктор (ознайомлення з 

правилами гри, консультація під час її проведення), і як суддя-рефері 

(коректування і поради з розподілами ролей), і як ведучий (організатор 

обговорення). 

«Відеотренінг» - відпрацювання мистецтва ділового спілкування в 

складних ситуаціях. На практичних заняттях з «Сестринства в терапії» 

викладачі використовують поєднання теоретичного вивчення матеріалу з його 

візуальним підкріпленням шляхом демонстрації відеозаписів з методикою 

проведення бесіди медсестри з пацієнтом і подальшим відпрацюванням 

студентами навиків комунікації у конкретній ситуації один на одному з 



корекцією дій викладачем. На заняттях з «Сімейної медицини» для 

відпрацювання навиків проведення профілактичних бесід медсестри на 

сімейній дільниці з членами родини поєднуємо відеотренінг з діловою грою, де 

сценарій бесіди розробляється групою студентів, а результат записується на 

аудіоплівку.  

Інтерактивні технології дають можливість самореалізуватися студентам, 

проявити свої комунікативні здібності, творчу активність.  

Наприклад, робота в малих групах допомагає легше засвоїти  матеріал, 

вчить працювати з дидактичним матеріалом, що сприяє створенню атмосфери 

доброзичливості, взаємодопомоги, поваги один до одного. 

Цікавими й ефективними для контролю засвоєння знань є застосування 

таких ігор як «Аукціон» та «Естафета». 

 «Мозковий штурм» - ефективний метод колективного обговорення 

проблеми, пошук правильних рішень через вільне висловлювання думок, ідей. 

Суть його в тому, що перед студентами ставиться певна задача, проблема. 

Студенти висувають свої ідеї, пропозиції. Всі вони сприймаються. А далі про-

водиться їхня оцінка і вибір найоптимальнішого з них.  

Метод «Мікрофон» використовуємо для актуалізації опорних знань, 

активізації студентів та перевірки рівня засвоєння знань під час лекції. 

Ставляться короткі запитання, на них дається коротка відповідь, але конкретна і 

змістовна. Приміром, перед вивченням теми «Антисептичні і дезінфікуючі 

засоби» за допомогою «мікрофону» проводимо інтелектуальну розминку(Що 

таке мазі, способи їх застосування? Чим відрізняються пасти від мазей? Що 

таке розчини? і т.д.), яка і спонукає аудиторію до активного, «стартового 

стану», формує мотивацію до навчання, сприяє обміну думками, повторенню 

вивченого, дає змогу виявити рівень підготовки студентів до заняття. 

Для повторення та закріплення матеріалу з фармакотерапії вико-

ристовуємо гру «Впізнай мене», де описується, наприклад, той чи інший 

препарат, а студенти називають його. Наприклад, визначте лікарські форми та 

препарати: їх виготовляють із желатину, кератину. У них вміщують дозовані 



лікарські речовини, що мають неприємний смак і запах; в одному пакеті 20 

порошків масою по 0,25, а в другому - речовина у формі порошку масою 20,0; 

синтетичний муколітичний засіб, розріджує харкотиння, нормалізує 

бронхолегеневу секрецію. Стимулює синтез сурфактанту. Застосовують 

препарат при гострому і хронічному бронхітах, бронхіальній астмі, пневмонії. 

Розвитку професійних якостей майбутніх спеціалістів, формуванню 

їхньої професійної компетентності допомагає і метод проектів, який передбачає 

реалізацію їх різних видів: ігрових, пошукових, дослідницьких, в основі яких 

лежить уміння самостійно конструювати свої знання, орієнтуватися в 

інформаційному просторі, формувати навички мислення високого рівня. 

Діяльність студентів може бути індивідуальною, парною, груповою для 

виконання завдання, розв’язання певної проблеми пошуком і дослідженням 

різноманітних засобів для створення «продукту». Це студентські публікації 

(реферати, збірки, буклети, бюлетені), презентації та ін. 

Санбюлетень - груповий проект, а захист його - це візуалізація, показ 

кінцевого результату, для реалізації якого необхідна мовна та психологічна 

підготовка студентів, вивчення великої кількості матеріалу.  

За даними ЮНЕСКО, при слуховому сприйнятті закріплюються 15 % 

мовної інформації, при зоровому – 25 % візуальної інформації, чуючи і бачачи 

одночасно, людина запам’ятовує 65 % інформації, що їй повідомляється. 

Тому не можна сьогодні уявити навчального процесу і без 

мультимедійних технологій, які полегшують засвоєння і запам’ятовування 

матеріалу, стають способом оптимізації як навчального  процесу, так і об’єктом 

для вивчення, для того, щоб майбутній медичний працівник міг оптимально їх 

використовувати. З цією метою сьогодні в коледжі придбано 2 інтерактивні 

дошки. 

Простою, доступною і цікавою формою викладу нового матеріалу є  

використання навчального відеофільму, що сприяє підвищенню інтересу до 

дисципліни, кращому засвоєнню матеріалу, що вивчається. Викладачі мають 

можливість на екрані показати відеофрагменти з клінічними прикладами 



хвороб, рисунки, графологічні схеми, табличні дані, а також оптимально 

розмістити матеріал лекції в часовому вимірі (при наявності 25-30 слайдів 

щільність їх показу буде становити 3-5 хв.).  

У навчальному процесі коледжу використовуються як студійні 

відеофільми, так і навчальні фільми, створені викладачами. 

Заслуговує на увагу і досвід використання програмного контролю знань, 

що дозволяє виділити його позитивні моменти, а саме:  підвищується 

об’єктивність оцінювання знань студента; змінюється роль викладача. 

Викладач перестає бути джерелом негативних емоцій, а здобуває роль 

консультанта, виникає стійкий зворотний зв’язок: викладач – студент – 

викладач; поліпшується психологічна атмосфера в групах, поняття 

«мазунчиків» автоматично втрачає зміст;  різко зростає оперативність 

одержання результатів оцінювання порівняно з іншими методами (усним і 

письмовим опитуванням);ліквідовується можливість підказування і списування. 

У коледжі проводиться планова робота з його підготовки і проведення. З 

цією метою на основі банку тестових завдань «Крок-М» складено комп’ютерні 

тестові програми із всіх дисциплін, що відповідають вимогам Державних 

стандартів до кваліфікаційної професійної характеристики медичної сестри. 

Тестовий комплекс дисципліни розподілений на теми. Таким чином, студенти 

постійно мають можливість працювати з тестовими програмами як під час 

занять, так і самостійної роботи в Internet-клубі. 

З метою дослідження готовності викладачів до впровадження 

інноваційних технологій та виявлення найбільш ефективних з них у навчальній 

роботі медколеджу було проведено анкетування. Окремі з них: 

Переважна більшість респондентів (87,5%), вважає, що застосування 

інноваційних технологій – це вимога часу. 

 

 

 

 



Застосування нових технологій - це 

 

 Як видно з діаграм, студенти, їх викладачі мають спільну думку щодо 

доцільності використання комп’ютерних технологій під час лекцій та 

індивідуальної роботи. 

Але слід пам’ятати, що для студента основний засіб передачі знань – 

живе слово вчителя. Тому викладач повинен уміти повідомити нову 

інформацію доступно, враховуючи в процесі мовлення психолого-педагогічні 

характеристики мови: чіткість, виразність, відповідний темп, емоційність. 

Під час роботи студентів за комп’ютерами за викладачем залишається 

провідна роль. Оскільки викладач має більше знань та досвіду, він стає і 

організатором, і консультантом, і експертом навчального процесу. Викладач 

виробляє правила організації спілкування та навчання, може змінювати 

методичні підходи і форми навчання залежно від ситуації. 
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